
Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Charita Ostrava se stará už dvacet let
Celodennímu středisku pro lidi bez přístřeší v Lidické ulici v Ostravě-Vítkovicích šéfuj šéfuje syn bývalého důlního elektrikáře z Odry
OSTRAVA – Benefiční koncert 
na podporu lidí bez domova, dny 
otevřených dveří ve všech zaří-
zeních, upomíkové dárečky pro 

zaměstnance i klienty, vydání 
knížky s fotografiemi a příběhy 
a jízdy zvláštní reklamní tram-
vaje. Takové „oslavy“ přichystala 

Charita Ostrava u příležitos-
ti  svých 20. narozenin připada-
jících na letošní rok. Mezi gra-
tulanty nechyběla ani Nadace 
OKD.

„Právě probíhá rekonstrukce 
nočního nízkoprahového centra, 
kde chceme mít až čtyřicet míst. 
Noclehárnu vybavenou rovněž 
díky nadačnímu příspěvku ote-
víráme v zimních měsících, kdy 
teplota klesne pod pět stupňů 
pod nulou,“ řekl Ivo Křížka, syn 
důlního elektrikáře z Dolu Odra, 
jenž dělá vedoucího v Charitním 
domě sv. Benedikta Labre v Li-
dické ulici 54 ve Vítkovicích.

V někdejším husitském koste-
le zřídila katolická charita celo-
denní centrum, kterého využívá 
v současné době na padesát mužů 
a žen bez přístřeší denně. Mohou 
se zde vyspat, osprchovat a upra-
vit, získat rady sociální pracov-
nice, ale také každý den v poled-
ne teplou polévku. Charitní dům 
sv. Benedikta Labre získá díky 
grantu z NOKD i komfortnější 
sociální zařízení a sprchy.

Hlavní programy pomoci:
•nemohoucím seniorům
•osobám v životní krizi
•umírajícím pacientům

Charita Ostrava ve dvacátém 
roce svého působení poskytu-
je v domovském městě, ale také 
v Hrabyni a Krnově, dalších 
osmnáct sociálních služeb a dva 
hospice, provozuje dvě dob-
rovolnická centra, stejný po-
čet rodinných center a pomáhá 
i v oblasti rodinné politiky. To 
vše s 242 kmenovými pracovní-
ky, 60 externisty a dobrovolní-
ky, jejichž počet je okolo stovky.

Klíčové oblasti jsou tři. „Čás-
tečně či plně imobilním senio-
rům nabízíme pečovatelské služ-
by, domovy pokojného stáří, 
denní i komunitní centra, kluby 
seniorů. V programu pomoci li-
dem v krizových situacích máme 
poradenství, zařízení pro děti 
a mládež, azylové domy pro muže 

i matky s dětmi v tísni, noclehár-
nu, startovací byty...“ informoval 
mluvčí charity Dalibor Kraut.

V posledním programu – po-
moci umírajícím nevyléčitelně 
nemocným – je Mobilní hospi-
cová jednotka pro terénní práci 
i Hospic sv. Lukáše ve Výškovi-
cích. Profesionálním pracovní-
kům pomáhají při této nelehké 
činnosti i lidé z Dobrovolnické-
ho hospicového hnutí. „Dobro-
volníci ostatně prostupují bez 
výjimky činností všech našich 
charitních středisek,“ konstato-
val Kraut. Radek Lukša

Ve vítkovickém charitním domě mají v zimě plno. Dobrovolník pomáhá v kuchyni při výdeji polévky.

Ivo Křížek předvádí rekonstruovanou 
noclehárnu.

Vyhlašujeme grantové kolo na rok 2011, ve kterém vyčleníme až 10 milionů Kč na projekty 

podporující chráněné dílny i jiné způsoby zapojení hendikepovaných do pracovního procesu 

a jejich integrace do společnosti v rámci celé ČR. Kromě toho samozřejmě nezapomínáme ani 

na další veřejně prospěšná témata shrnutá ve čtyřech základních programech: Pro zdraví, 

Pro radost, Pro budoucnost a Pro Evropu. Uzávěrka pro podávání žádostí je 25. března 2011.

Více informací na www.nadaceokd.cz.
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Jak požádat o grant Nadace OKD
OSTRAVA – Napište veřejně prospěšný 
projekt a my vám ho pomůžeme usku-
tečnit. To je výzva letošního grantového 
kola Nadce OKD. Jejího tiskového mluv-
čího Vladislava Sobola jsme se zeptali 
na některé podrobnosti.
Kdo může žádat?
Občanská sdružení, nadace a nadační 
fondy, obecně prospěšné společnosti, 
církevní organizace, obce, příspěvkové 
organizace a sdružení obcí.
Na co se poskytují granty?
Nadace podporuje neziskové projekty, 
hlavně takové, které pomáhají zlepšit 

život znevýhodněným lidem nebo které 
zlepšují životní prostředí pro širší skupi-
nu obyvatel.
Vyžaduje podání žádosti vyplnění stohů 
papírů?
Ne, žádost se podává elektronicky 
a není příliš složitá.
Mohou si podat žádost i zaměstnanci OKD?
Sami zaměstnanci ne. Ale pokud jsou 
členy nebo spolupracovníky nějaké 
neziskové organizace, může jejich orga-
nizace žádost o grant připravit.
Do kdy je třeba žádost poslat?
Aktuální uzávěrka je 25. března 2011. vs


